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Προς 

Τους Εκπροσώπους των Μ.Μ.Ε. 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Στο Ομήρειο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Χίου το Περιφερειακό Τμήμα της Ένωσης 

Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών Βορείου Αιγαίου (Ε.Τ.Ε.Β.Α.) διοργάνωσε με την Διεύθυνση 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης:  
 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ & ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ Υ.ΠΑΙ.Θ. ΧΙΟΥ 

20 ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΧΙΟΥ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

 

Στο πλαίσιο αυτό ο Υπεύθυνος του Περιφερειακού Τμήματος της Ε.Τ.Ε.Β.Α. εκφώνησε την 

παρακάτω ομιλία αφιερώνοντας την έκθεση ως ένδειξη τιμής, κυρίως, στους 

εκπαιδευτικούς συναδέλφους της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης,  που σήμερα πλέον, όχι 

μόνον βρίσκονται σε διαθεσιμότητα αλλά ήδη κάποιοι έχασαν την εργασία της επιλογής 

τους.  

 

ΘΕΜΑ : ¨ Νοηματοδότηση της Έκθεση Έργων & Δράσεων Σχολείων Δευτεροβάθμιας 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Υ.ΠΑΙ.Θ. Χίου ¨ 

     

     Αξιότιμοι/ες Κύριοι/ες,  

     Εκλεκτοί προσκεκλημένοι μας, 

 

Η χώρα μας, η Ελλάδα, διάγει μια από τις μεγαλύτερες οικονομικές κρίσεις από της 

ιδρύσεώς της ως κράτος και η οποία εξελίχθηκε και εξελίσσεται επιδεινούμενη 

καθημερινά πολυεπίπεδα και πολυμέτωπα σε όλους τους τομείς της ζωής του Έλληνα 

πολίτη. Άμεση συνέπεια της κρίσης στην εκπαίδευση είναι να βάλλεται το δημόσιο 

σχολείο με πρωταγωνιστές τα δημόσια επαγγελματικά σχολεία του Υπουργείου Παιδείας 

και Θρησκευμάτων (Υ.ΠΑΙ.Θ.). Ένα τέτοιο περιβάλλον δράσης σε πολιτικό επίπεδο δεν 

μπορεί να μας αφήνει αμέτοχους.  

 

 

 
 

ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

(TECHNOLOGY TEACHERS' ASSOCIATION) 
Πτυχιούχοι  ΑΣΕΤΕΜ-ΣΕΛΕΤΕ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ  ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

(NORTH AEGEAN  REGIONAL  DEPARTMENT) 
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Έτσι η σημερινή έκθεσή μας αποκτά πολλαπλή νοηματοδότηση με τρεις βασικές 

οπτικές:  

Α. Εκπαιδευτική: 

 

 Αυξάνεται η ποιότητα εκροών της εκπαίδευσης και συγκεκριμένα η γνωστική, η 

ανθρωπιστική και κοινωνική υποδομή των μαθητών μας, μέσω της ορθής 

σκοποστοχοθέτησης για την επίτευξη ενός έργου, αλλά και μέσω της καινοτομίας 

της δημιουργικότητας και της ομαδικότητας, όταν υπάρχουν οι ανάλογες 

προκλήσεις. 

 Οι μαθητές μας ανατροφοδοτούνται από την χαρά της δημιουργίας για ένα έργο ή 

μια άσκηση που κατακτούν γνωστικά,  ενώ καταβάλλουν περισσότερη 

προσπάθεια, αποκτώντας παράλληλα και επικοινωνιακές δεξιότητες, όταν 

πρόκειται να την εκθέσουν στο ευρύ κοινό. 

 O Εκπαιδευτικός της Δημόσιας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης του Υ.ΠΑΙ.Θ. στο 

Βόρειο Αιγαίο και ειδικά στη Χίο, ανεξάρτητα από τους πολιτικούς 

εκπαιδευτικούς σχεδιασμούς, αποδεικνύει ότι προσπαθεί να στέκει αταλάντευτα 

προσηλωμένος στο λειτούργημά του. 

 

Β. Τιμής 

 

Τιμή σε μια Επιστημονική Ένωση που ένα από τα δυναμικότερα Παραρτήματά της το 

Παράρτημα Χίου του σημερινού πλέον Περιφερειακού Τμήματος Βορείου Αιγαίου 

της Ένωσης Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών κλείνει σε λίγους μήνες τα 20 χρόνια 

παρουσίας του στη Χίο. 

 Ήταν 2 Νοεμβρίου 1994 και ώρα 7:30μμ όταν 13 εκπαιδευτικοί Τεχνολόγοι 

Μηχανολόγοι συγκεντρώθηκαν στην Τεχνική Σχολή Χίου και ίδρυσαν παράρτημα της 

ονομαζόμενης ΠΕΕΤΕΜ τότε στη Χίο. Η ίδρυση του συγκεκριμένου Παραρτήματος 

έμελλε να είναι καθοριστική για την αναβάθμιση της παρεχόμενης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής εκπαίδευσης αλλά και της κατάρτισης στο νησί μας. Ένα νησί με 

μακρόχρονη παράδοση στη Γενική Εκπαίδευση, με εξαίσια πορεία στα γράμματα και 

τις τέχνες έπρεπε πλέον να υιοθετήσει και την Τεχνολογική κουλτούρα με έμφαση 

στην οικολογία. Αποτελεί πραγματικά σημαντικό επιστημονικό πεδίο έρευνας η 

πορεία της Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης στο νησί μας. Φυσικά δεν είναι 

δυνατόν να εξαντληθεί σε μια ολιγόλεπτη εισήγηση. Καλό είναι όμως, επειδή στη 

σημερινή εποχή και δικαιολογημένα τίθεται υπό το πρίσμα ακόμη και το αυτονόητο, 

να αναφερθούμε σε σημαντικούς σταθμούς της πορείας του Παραρτήματος Χίου στα 

παρακάτω αντικείμενα 

 Μάθημα της Τεχνολογίας: Το Παράρτημα παρακολουθεί, ενημερώνει και 

προτείνει για το μάθημα. Κορυφαίο γεγονός αποτελεί η διοργάνωση σε 

συνεργασία με την Ένωση Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών του 2
ου

 Πανελλήνιου 

Συνέδριου για το Μάθημα της Τεχνολογίας με σημαντικούς ερευνητές και 

ομιλητές από την Ελλάδα και την Μεγάλη Βρετανία. Mεταξύ αυτών ο Γενικός 

Επιθεωρητής και Σύμβουλος του Μαθήματος της Τεχνολογίας στην Αγγλία 

(Her Majesty’s Inspector and Advisor in Design & Technology) Mike Ive, o 

Πρόεδρος της Ένωσης Καθηγητών Τεχνολογίας της Αγγλίας Adrew Breckon 

και ο Μέντορας του Μαθήματος στην Ελλάδα Νίκος Ηλιάδης καθώς και ο 

Γεώργιος Παρίκος με το μεγαλύτερο εκδοτικό έργο στην Τεχνολογία στην 

Ελλάδα. 

 Με πρωτοβουλία πρότασής του ιδρύεται το Ινστιτούτο Επαγγελματικής 

Κατάρτισης στη Χίο και μετατρέπεται το Σχολικό Εργαστήριο σε Σχολικό 

Εργαστηριακό Κέντρο. 
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  Κτιριακές Υποδομές: Πρωτοστάτησε στην προσθήκη κτιριακού 

συγκροτήματος στο χώρο του σημερινού 1
ου

 ΕΠΑ.Λ. Χίου, όπου στεγάζεται 

το 1
ο
 Εργαστηριακό Κέντρο Χίου, αλλά και στην πρόταση αντισεισμικής 

θωράκισης του κτηρίου που στεγάζει σήμερα το 1
ο
 ΕΠΑ.Λ. Χίου.  

 Πρωτοστάτησε στα αιτήματα αναβάθμισης του εργαστηριακού εξοπλισμού 

Χίου που υλοποιήθηκαν δυο φορές στα 20 αυτά χρόνια παρουσίας του 

προσφέροντας στους μαθητές μας ό,τι πιο σύγχρονο υπάρχει σήμερα σε 

σχολικό εργαστηριακό εξοπλισμό στη χώρα μας. 

 Βοήθησε στην επίλυση λειτουργικών προβλημάτων αλλά και εκπαιδευτικών 

θεμάτων σε συνεργασία με τα σχολεία αλλά και με την Διεύθυνση Δ.Ε. Χίου 

 Είχε αγαστή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς σε 

εκπαιδευτικά ζητήματα. 

 Πραγματοποίησε τρεις σημαντικότατες εκθέσεις σχολείων στο Ομήρειο 

Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Χίου πριν την σημερινή. 

 Πρότεινε την δημιουργία ΠΑΤΕΣ ΣΕΛΕΤΕ και στη συνέχεια Παραρτήματος 

της ΑΣΠΑΙΤΕ στη Χίο για όλο το Βόρειο Αιγαίο. 

 Πρότεινε τη δημιουργία Τεχνολογικής Βιβλιοθήκης σε κάθε Γυμνάσιο και 

ΕΠΑΛ, την ανακατασκευή Αμφιθέατρου στο 1
ο
 ΕΠΑ.Λ. Χίου και τη 

δημιουργία Μουσείου Τεχνολογίας στο 1
ο
 ΕΠΑ.Λ. Χίου. 

 Πρότεινε τη δημιουργία κτιριακού συγκροτήματος για τη στέγαση της 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης στο νησί μας. 

 Πραγματοποίησε κατ’ επανάληψη προτάσεις για επίλυση εκπαιδευτικών 

θεμάτων προς όλους τους εκπαιδευτικούς επιστημονικούς φορείς αλλά και 

προς το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Σήμερα σχεδιάζει: 

 Την ίδρυση Εσπερινού ΕΠΑ.Λ. στη Χίο σε συνεργασία με όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς απευθύνοντας πλέον ομόφωνο το αίτημα προς το 

Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

 Την αύξηση ειδικοτήτων στο 1
ο
 ΕΠΑ.Λ. Χίου 

 Την πρόταση κτιριακής υποστήριξης της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης στη 

Χίο μετά από σχετική μελέτη που θα εκπονήσει.  

 

Γ. Πολιτική - Αγωνιστική. 

 

Για να αντιδράσει σε εκπαιδευτικές πολιτικές που στοχεύουν: 

 στην ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης σε μια περίοδο που ο απλός πολίτης δεν 

μπορεί να έχει τα αναγκαία προς το ζην και της  

 ύπαρξης κατάρτισης χωρίς εκπαίδευση που ο μεγάλος Παιδαγωγός Mialaret 

είπε ότι «δεν μπορείς να κάνεις κατάρτιση σε αδαείς», 

 υπάρχουν δυο βασικοί δρόμοι. Ο δρόμος της αντίδρασης (απεργίες κλπ) και ο δρόμος 

της κατάδειξης της λάθος πολιτικής επιλογής από τους κυβερνώντες. Τον πρώτο δρόμο 

υποδεικνύει το Συνδικαλιστικό Σωματείο η ΟΛΜΕ ή η ΕΛΜΕ Χίου εν προκειμένω. Μια 

Επιστημονική Ένωση όμως δεν έχει παρά την επιλογή του δεύτερου δρόμου. Να αναδείξει 

δηλαδή τι θα χάσει από του χρόνου ως επιλογές ο Έλληνας πολίτης και ειδικά ο νησιώτης, 

ο Χιώτης. 

Και δυστυχώς ο Χιώτης θα χάσει. 

Θα χάσει αφού θα κλείσει η Επαγγελματική Σχολή της Χίου τον ερχόμενο Ιούνιο. 

Θα χάσει σε ειδικότητες και τομείς που επιλέγονταν ειδικά από το ευάλωτο 

επαγγελματικά γυναικείο φύλο με αποτέλεσμα να περιορισθούν οι επαγγελματικές 

επιλογές ειδικά των μαθητριών 
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Θα χάσει, επειδή άξιοι συνάδελφοί μας εκπαιδευτικοί βγήκαν σε διαθεσιμότητα και 

θα κληθούν να υπηρετήσουν στην καλύτερη των περιπτώσεων σε θέσεις του ευρύτερου 

δημόσιου τομέα που πιθανόν δεν είναι μέσα στα ενδιαφέροντά τους και, επομένως, από 

ανάγκη και μόνο. 

Θα χάσει, διότι εκπαιδευτικοί αδέλφια μας που ζήσαμε μια ζωή μαζί χωρίς καμία 

αξιολόγηση, έχουν ήδη απολυθεί.   

Πραγματικά ενός τέτοιου βεληνεκούς έκθεση στήνεται για πρώτη φορά στη Χίο. Όλα 

τα σχολεία της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης του Νομού, πλην ενός, ώστε να 

επιβεβαιωθεί ο κανόνας, συνεργάζονται μαζί σε ένα πολύ ποιοτικό και υψηλής αισθητικής 

αποτέλεσμα. Μια έκθεση τιμής στο μαθητή που σήμερα χάνει την ελευθερία της 

επαγγελματικής επιλογής του και στον εκπαιδευτικό που γίνεται εν δυνάμει υποψήφιος να 

χάσει τη δουλειά του απροσδόκητα και σε μια Ένωση που έκανε, κάνει και θα κάνει το 

καθήκον της, όσο υπάρχει. Σε ένα τέτοιο τοπίο δεν υπάρχει άλλη επιλογή παρά η έκθεση 

αυτή να αφιερωθεί στο βαλλόμενο μαθητή και εκπαιδευτικό.  

Κλείνοντας και ως υπεύθυνος συντονισμού και επιμέλειας της έκθεσης θα ήθελα να 

ευχαριστήσω τη Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Χίου κα Ευτυχία Βλυσίδου 

που δέχθηκε την πρότασή μας, καθώς και τους διευθυντές κο Ευστράτιο Μπενοβία, κο 

Μιχάλη Τσατσαρώνη, κα Αγγέλα Καλκούνη, κο Ιωάννη Μαρούκα, κο Γεώργιο Κλούβα, 

κο Ιωάννη Νικήτα καθώς και τους συλλόγους διδασκόντων, γονέων και κηδεμόνων των 

σχολείων που συμμετείχαν. Επίσης, να συγχαρώ ιδιαίτερα τους περίπου 500 μαθητές και 

80 καθηγητές που συμμετείχαν με 60 έργα και δράσεις στην παρούσα έκθεση. Ιδιαίτερα 

θέλω να ευχαριστήσω τον Αντιδήμαρχο Δημοτικής Ενότητας Ομηρούπολης & Πρόεδρο 

Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας Δήμου Χίου κο Νικόλαο Νύκτα και την Σχολική 

Σύμβουλο Χίου Σάμου κα Ευδοκία Σαμουηλίδου καθώς και τον Διευθυντή του 1
ου

 

Εργαστηριακού Κέντρου Χίου κο Μπενοβία Ευστράτιο που με τους χαιρετισμούς και τις 

ομιλίες τους ελάμπρυναν την αποψινή μας εκδήλωση. Επίσης ευχαριστίες θα ήθελα να 

απευθύνω σε όλους τους φορείς και τα πρόσωπα που απέστειλαν και απήγγειλαν 

χαιρετισμό, τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε., καθηγητή κο 

Ιωάννη Χρυσουλάκη, τον Πρόεδρο της Ένωσης Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών κο Γεώργιο 

Μουστάκα, τον Σχολικό Σύμβουλο ΠΕ17 Α΄ Αθήνας κο Βασίλη Παπαευθυμίου, τους 

διευθυντές κο Γεώργιο Κλούβα και κο Μιχάλη Τσατσαρώνη καθώς και την εκπαιδευτικό 

κα Ιωάννα Καραφέζη   

Τέλος, θερμά ευχαριστήρια και συγχαρητήρια θα ήθελα να απευθύνω στους χορηγούς 

μας: το Ομήρειο Πνευματικό Κέντρο Δήμου Χίου για την διάθεση των χώρων του και την 

όλη υποστήριξη, για την επικοινωνία την ¨ΑΛΗΘΕΙΑ¨ και για την αφίσα και το 

καλαίσθητο έντυπο τις εκδόσεις ΙΩΝ.  

Όλοι μαζί, λοιπόν, μπορούμε, παρότι διάγουμε καιρούς ένδειας, να δημιουργήσουμε 

επιτέλους ένα ΑΝΟΙΚΤΟ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ στην κοινωνία και ειδικά στη 

μυροβόλο Χίο.     

 

Με τιμή 

Ο Υπεύθυνος του Περιφερειακού Τμήματος Β.Α. της Ε.Τ.Ε. 

 

 

Κωνσταντίνος-Βίκτωρ Χατζησταμάτης 
Σύμβουλος Σταδιοδρομίας 

Εκπαιδευτικός Τεχνολόγος Μηχανολόγος Μηχανικός 
ΕΠΙΜΟΡΦΩΜΕΝΟΣ ΣΤΟ ART DESIGN AND TECHNOLOGY IN THE UNIVERSITY OF MIDDLESEX 

site: http://users.sch.gr/convichat 

e-mail: convichat@sch.gr 
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